	Раздел долгосрочного планирования: 
8.1.Б Формула вещества и уравнения химических реакций.
	Школа: ГКУ « средняя школа №2»  Алматинская область. Илийский район, п. Екпенды 

	Дата :
	ФИО учителя: Алиева Лариса Мизамовна

	класс: 8
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока
	Составление уравнений химических реакций. Лабораторный опыт №2. Соотношение реагирующих веществ. 

	Учебные цели, достигаемые на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	8.2.3.3 Составлять уравнения химических реакций записывая формулы реагентов и продуктов реакции

	Цель урока
	Все учащиеся 
Знают, как составлять уравнение химических реакций, записывают формулы   реагентов и продуктов реакции.
Большинство
 Умеют устанавливать соотношение реагирующих веществ при помощи эксперимента.
Некоторые 
Смогут составлять формулы, давать названия и определять типы химических реакций.

	Критерии оценки
	Составляет уравнения химических реакций, записывает формулы реагентов и продуктов реакции

	Языковые цели

	Реагенты, продукты химических реакций

	Привитие ценностей

	Общество всеобщего труда. Труд и товарищество, сотрудничество, обучение на протяжении всей жизни  

	Межпредметная связь
	Физика  

	Предшествующие знания

	Химия 7 класс. Химические формулы, химические уравнения  

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:  

	Ресурсы

	Начало урока
3 (мин.)










7 (мин.)
	Психологический настрой на урок
Учитель: Давайте ребята встанем в круг, возьмемся за руки, посмотрим друг на друга и улыбнемся друг другу.
Пусть сегодняшний урок принесет всем радость общения. 
Сегодня на уроке ребята вас ожидает много интересных заданий новых открытий, а помощникам вам будет ваша смекалка и находчивость. 
Деление на группы
Учитель предлагает ученикам разделится на группы 1,2,3,4 по цветам стикера.
 Актуализация знаний 
 Выход на тему стратегия «Кубик рубик»
Задание №1
Кто?
1.Кто? Из ученных первым открыл закон сохранения массы веществ?
Ответ: Михаил Васильевич Ломоносов.
2.Что сделал?
Ответ: М.В.Ломаносов поместил металлический порошок в ритору, запаял ее, взвесил и прокалил.
3.Что, обноружил? 
Ответ: М.В.Ломаносов взвешивая реторту до и после прокаливания убедился, что масса ее осталось неизменной, но часть воздуха в реторте уменьшилось.
4.Что, произошло?
Ответ: при вскрытии сосуда – воздух с шипением всасывался во внутрь.
5.Как? Как в настоящее время формулируется закон сохранения массы веществ?
Ответ:
6.Когда? 
Ответ: Данный закон был вновь открыт в 1789году.
7.Кем?
Ответ: Французским ученным А.Лавузье.
8.Как формулируется?
Ответ: масса веществ вступивших в химическую реакцию равна массе образовавшихся веществ.
9.Для чего?
Ответ: Закон важен для правильного понимания всего совершающегося в природе: ни что не может исчезнуть бесследно и возникнуть из ничего.
10.Для чего?
Ответ: основании этого закона составляют уравнение химических реакций и производят практически важные расчеты.
Ребята  ,как вы думаете почему мы остановились на этом вопросе?
Учитель дает учащимся задание: "Выберите (подберите) слова, которое наиболее точно определяет тему нашего урока».
Да, правильно тема урока  «Cоставление уравнений химических реакций»
А что такое химическая реакция?
Ответ: Это превращение одних веществ в другие.
А кто-нибудь может сказать о химических уравнениях?
Ответ: Это условная запись химической реакции с помощью химических формул и математических действий.
ФО «Подарите комментарий»
	







Стикеры




«Кубик рубик»

	Середина урока
15 (мин.)
































2 (мин.)










10 (мин.)











 
	ДФ  А.  Задание №2. Составьте формулу по рисунку в учебнике и прочитать их в слух , использовать алгоритм составления уравнения химических реакциях
Цель: умеют составлять формулу по рисунку учебника.
1)Fe+S                                            Na+O2 
2)Ca+O2                                          Ba+S
3)K+Cl2                                          Na+ S 
4)Cu+Cl2                                        Al+O2
  
 B.  Заполнение таблицы на стр. 35 

	Установить  соответствие между схемой химических реакций и суммой коэффициентов, в составленных  вами уравнениях реакций по схемам

	Ca+ HClCl3+H2
	
	6

	SO3+H2O 2SO4
	
	9

	Li+N2 NLi3
	
	2

	CO+O2  CO3
	
	3



Цель: умеют устанавливать соответствие между схемой химических реакций и уравнивать.

C.   В приведенных схемах реакций расставьте коэффициенты и прочитайте вслух полученные химические уравнения
P+Cl2    PCL5
Na+S   Na2S
HCl + Mg   MgCL2+H2
N2+H2     NH3
HgO   Hg+O2
Цель: умеют расставлять коэффициенты в химических уравнениях и проговаривать в слух.
 ФО. Взаимооценивание (комментарий устный)

Физминутка  
[image: http://900igr.net/up/datas/193195/018.jpg]

Задание № 3 
Лабораторная работа № 2
Повторение ТБ
Тема: Соотношение реагирующих веществ.
Реактивы: 0,5раствора сульфата натрия (Na2SO4) (II) и 40мл гидроксида калия (KOH).
Оборудование: пробирка 8 штук, штатив для пробирок-1 штука, линейка 1 штука.
Каждая группа готовит 8 пробирок с 5 см3 раствора гидроксида калия. Добавьте 0,5, 1,0 см3 и.т.д. раствора сульфата меди(!!) в пробирки. Через некоторое время когда вещества полностью прореагируют, измерьте высоту осадка. Высота постоянная от 2,5 см3 далее показывающая соотношение 1:2. Напишите уравнение реакции и определите тип реакции.
Цель: умеют практическим путем использовать свои знания в достижении цели к заданию. Умеют работать с материалом путем индивидуальных способностей.
 Итак: 
1. Как называются вещества, образующиеся в результате реакции? 
 Вещества, образующиеся в результате реакции называют реагентами.
2.Как называются вещества образующиеся в результате реакции?
Продуктами реакции.

ФО-письменный комментарий учителя (на следующем уроке)
	Учебник «мектеп»8 класс стр 35









 Учебник «мектеп»8 класс
 стр 35








Учебник «мектеп»8 класс стр 36









Интернет ресурс













Учебник 8 класс химия.

Приложение 1














	Конец урока
3 (мин.)

	Закрепление урока стратегия  «Синквейн»
Слова: формула, уравнение

Рефлексия учеников в конце урока
«Незаконченное предложение». 
На уроке мне было важно и интересно…
Сегодня на уроке я понял…
Хотелось бы узнать…
- что узнал, чему научился;
- что еще не ясно;
- в каком направлении необходимо работать.
При возможности ученики могут оценивать свою работу и работу   одноклассников по определенным критериям.  
 Домашнее задание (Презентация, кроссворд, эссе)
	Приложение 2

	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?    
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень освоения материала учащимися?   

	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	Дифференциация выражена в подборе заданий по обсуждению.
Все учащиеся 
Знают, как составлять уравнение химических реакций, записывают формулы   реагентов и продуктов реакции.
Большинство
 Умеют устанавливать соотношение реагирующих веществ при помощи эксперимента.
Некоторые 
Смогут составлять формулы, давать названия и определять типы химических реакций.
	ФО «Подарите комментарий»
ФО.  Две звезды и одно пожелание
ФО-(Взаимооценивание в парах)
ФО- письменный комментарий учителя 
	1.Физминутка
2.Техника безопасности 

	  Рефлексия по уроку 
Была ли реальной и доступной  цель урока    или учебные цели?
Все ли учащиеся   достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли   цели, как вы думаете,  почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке?  
Эффективно ли использовали    вы    время во время этапов урока? Были ли  отклонения от плана урока, и почему?  
	

	
	

	Итоговая оценка
Какие две вещи прошли действительно хорошо (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?
1:
2:
Какие две вещи могли бы улучшить Ваш урок (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?
1:
2:

Что нового я узнал из этого урока о своем классе или об отдельных учениках, что я мог бы
использовать при планировании следующего урока?



Глоссарий:

ГР- групповая работа
ПР- парная работа
ТБ- техника безопасности
ФО- формативное оценивание
Дф- дифференцированное задание 
ИР- индивидуальная работа
ДЗ- домашнее задание






















Приложение 1
Задание № 3 
Лабораторная работа № 2
Повторение ТБ
Тема: Соотношение реагирующих веществ.
Реактивы: 0,5раствора сульфата натрия (Na2SO4) (II) и 40мл гидроксида калия (KOH).
Оборудование: пробирка 8 штук, штатив для пробирок-1 штука, линейка 1 штука.
[bookmark: _GoBack]Каждая группа готовит 8 пробирок с 5 см3 раствора гидроксида калия. Добавьте 0,5, 1,0 см3 и.т.д. раствора сульфата меди (!!) в пробирки. Через некоторое время когда вещества полностью прореагируют, измерьте высоту осадка. Высота постоянная от 2,5 см3 далее показывающая соотношение 1:2. Напишите уравнение реакции и определите тип реакции.
 Итак: 
Как называются вещества, образующиеся в результате реакции? 
 Вещества, образующиеся в результате реакции называют реагентами.
Как называются вещества образующиеся в результате реакции?
Продуктами реакции.







































Приложение 2
«Незаконченное предложение». 
На уроке мне было важно и интересно…
Сегодня на уроке я понял…
Хотелось бы узнать…
- что узнал, чему научился;
- что еще не ясно;
- в каком направлении необходимо работать.
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